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Procès-Verbal Comité Directeur 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine  

Comité Directeur 
 

7 janvier 2023 à 10h00 
Au Foyer St Joseph à LINGOLSHEIM 

PROCES-VERBAL 

 
Présents : René KIRSCH - Président, Béatrice BETTIOL, Eric BETTIOL, Gérard BERGER, Thierry 
BILICHTIN, Geoffroy GABEL, Sheila GRASCHA, Christine HABART, Magali JOURNET, Michel 
KOZIK, Pierre KRICK, Laurent KULINICZ, Gérard NAAS, Marie PARAGEAUD, Christian ROTH (en 
visio), Guillaume SCHEER, Julie STOUVENIN, Luc VALETTE 
 
Excusés : Anne-Catherine CHEVALIER, Peggy EBERLIN, Magaly HUTH, Pascale GERARD, Jean-
Marc GEOFFROY, Alain KLEIN, Nils LOPEZ, Yann MONTAGNE, Patrick PIHET 
 
Invité : Christophe BIETH, Jacques DOMONT 
 
Assistent : Laurent HANTZ – Abdel LOUCIF 
 

1. Ouverture par le Président : 

• Le Président ouvre la séance en présentant ses vœux pour 2023. L’année prochaine 

sera sous le signe d’une nouvelle mandature. La hausse des licences est de bon 

augure mais les risques sont présents tant au niveau des bénévoles mais aussi des 

disponibilités de salles. Il souhaite un prompt rétablissement à Alain KLEIN et Magali 

HUTH. 

• Nous avons embauché Océane SALIOU en contrat d’apprentissage pour le 

secrétariat de l’IRFBB. Christophe LION est embauché comme chargé de 

développement à l’IRFBB en remplacement de Maxime LAPORTE. Enzo LINSALATA 

est embauché en contrat d’apprentissage pour améliorer la communication de la 

Ligue. Nous bénéficions des différentes aides de l’état et de la Région sur ces 

emplois. 

• Carrefour d’échanges du 12 janvier 18h30 à 21h à l’attention des Présidents de 

Comités : lutte contre les incivilités. 

• Projet Sportif Fédéral : à partir de cette année les sous commissions régionales 

deviennent sous commissions nationales. Magali JOURNET accepte de faire partie 

de la commission. Celle-ci est remaniée car les Présidents de Comité ne peuvent pas 

en faire partie. 

• Il y aura une formation pour les Conseillers Techniques des Officiels et les 

Conseillers Techniques de l’Arbitrage du 1er au 3 février. Les CTA vont avoir les 

mêmes formations que les CTO. 
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• Les journées médicales se dérouleront à Blois du 17 au 19 mars.   

 

2. Finances par Christian ROTH : 

• Licences 2022/2023 les 2 premiers 5èmes sont facturés. La facture du 3ème acompte 

sera faite courant de semaine prochaine. 

• Les facturations sont à jour.  

• Le trésorier demande aux différents responsables de tournois si toutes les factures 

nous sont parvenues. 

 

3. Commission sportive jeunes par Eric BETTIOL : 

• Réunion des commissions sportives départementales le 28 janvier à Tomblaine. 

• Pour le championnat féminin : les griefs du début sont estompés et les 

championnats donnent satisfaction. 

• Pour les déplacements lointains, il est préférable de prévoir les rencontres le 

dimanche.  

• Les réunions avec les clubs restent à programmer.  

 

4. Commission sportive seniors par Laurent KULINICZ : 

• La deuxième phase féminine va débuter. 

• Prénationale féminine : le tournoi des étoiles est à mettre en place. Il se déroulera 

les 11 et 12 mars au gymnase Im Sand à Lingolsheim. 

 

5. Commission technique par Pierre KRICK :  

• Tournoi de Noël à Bad Steinbach du 27 au 29 décembre : Belle organisation. Belle 

génération chez les garçons. Beaucoup de profils intéressants. 

• Les TIC U13 de décembre se sont bien déroulés. Le TIC U 13 de février à Mulhouse 

est en préparation. Même chose pour le TIS U14 avec l’Ile de France à Troyes. 

• Une visio obligatoire selon le statut de l’entraîneur est prévue le 14 janvier et un 

rattrapage aura lieu le 2 mars. Elle concerne les entraîneurs U13/U15. 

• Concernant la défense de zone, une réflexion est en cours et il paraît compliqué de 

trouver un moyen d’interdire cette défense en U15 et en dessous. 

• Organisation du challenge benjamin : ils seront organisés en mars. Le challenge est 

organisé par secteur avec un responsable désigné à chaque fois. 

• Lors de la prochaine réunion des Présidents de Comité, il sera abordé 

l’uniformisation des prises en charge de la Ligue. 

• Le Président précise que le DETB n’est pas compris par certains clubs. 

 

6. CRO par Guillaume SCHEER : 

• Les formations ont bien débuté. 

• Le CTO travaille sur une charte déontologique pour les arbitres.  

• Les désignations sont encore compliquées et il y a beaucoup de matchs non 

couverts notamment en Lorraine et en Champagne-Ardenne. 

• Un stage de détection aura lieu en fin de saison. Une manifestation est à trouver 

pour évaluer des potentiels vers la NM3. 

• OTM : Tous les matchs sont couverts. Le secteur Champagne-Ardenne est 

déficitaire. On arrive à compenser avec la Lorraine. Quelques tensions sont 
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naissantes avec le secteur Alsace au niveau des OTM HN. Le Président de la CRO se 

saisit du dossier en lien avec le Président. 

 

7.  Basket au féminin par Marie PARAGEAUD :  

• Remise du Label féminin Or le 21 janvier à Eckbolsheim, c’est une progression après 

avoir été le tout premier club du Grand Est labellisé. C’était alors un Label Argent. 

• Plusieurs clubs ont revalidé leur Label précédent comme les Panthères de Mulhouse 

et Chavelot, ce qui prouve l’intérêt pour les clubs d’une telle mise en lumière. 

• Le club de Schiltigheim a obtenu le Label Argent, qui lui sera remis au cours du 

premier trimestre 2023. C’est aussi une belle évolution, après avoir obtenu le Label 

Bronze en janvier 2020. 

• En lien avec la commission Citoyenne, poursuite du programme Dirigeantes 2024 le 

21 janvier. 

• Le nombre de licenciées féminines est en hausse et c’est une bonne nouvelle. 

• Une Action de communication pour les féminines sera développée sur le site 

internet. 

8. Commission démarche Citoyenne :  

• Un concours sur des vidéos réalisées par les clubs est en cours. 

• Carrefour d’échanges FFBB : la commission a préparé le sujet. 

• Nouveau cahier des charges sur le label citoyen MAIF. Une visio sera organisée. 

 

9. Commission 3x3 :  

• La commission travaille sur les 3 évènements à venir. 

• Une visio de la commission est prévue le lundi 16 janvier pour faire le point avec les 

référents de chaque comité. 

• Une autre visio est prévue avec le comité 57 le 18 janvier pour l’organisation de 

l’Open Entreprises. 

 

10. IRFBB :  

• JIG-MIG 

- 11 joueurs (es) sont inscrits dans le processus JIC-MIG 

o 4 Champardennais 

o 1 Lorrain 

o 6 Alsaciens 

- Tous les dossiers sont complets et les entretiens de chacun ont été réalisés par René 

KIRSCH et Patrick PIHET. 

- 2 ½ journées de formations en distanciel vont être réalisées les 31 janvier 2023 et le 6 

février 2023. 

• Les PRINTANIERES 

- Comme les saisons précédentes, les Printanières se dérouleront le WE des 18 et 19 

mars prochain. 

- Les thèmes ne sont pas encore définis et nous contacterons prochainement l’ensemble 

des membres du CD à ce sujet. 
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• Le DETB (Diplôme d’Entraineur Territorial de Basket) 

- Les réunions Visio restent d’actualité tous les 15 jours gérer les affaires courantes de l’IRFBB. 
- Nous sommes dans l’obligation d’annuler la session de formation CS4 de Lorraine de janvier 

suite à un nombre insuffisant de candidats 
- Un séminaire des formateurs DETB sera organisé à TOMBLAINE les 8 et 9 mars prochain pour 

la préparation de la mise en œuvre des CS2. 
- A l’initiation de la FFBB, une Visio de l’ensemble des IRFBB de Ligues a été organisée le 6 

décembre 2022. L’objectif : Faire un point d’ensemble de ce nouveau diplôme DETB entre 
autres. 

• Le BPJEPS BASKET  
- Le dossier de demande d’accréditation pour le BPJEPS en cours de réalisation avec aujourd’hui 

la participation active de Christophe Lion qui a rejoint l’équipe de l’IRFBB. 
- Une réunion de travail est prévue ce mardi 10 janvier à Tomblaine afin de peaufiner celui-ci 

qui doit être terminé et présenté fin du mois de janvier 2023 pour une mise en œuvre en 
septembre 2023.  

 

11. Discipline par Christophe BIETH :  

• Les sous-commissions fonctionnent correctement. 

• Il est rappelé le devoir de réserves concernant le traitement et les notifications de la 
commission. 

 

12. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN : 

• Voir tableau des licences en annexe. Le pourcentage d’augmentation est toujours 

stable autour des 12%. Ce qui laisse présager que nous dépasserons les 44 000 

licenciés. Une extraction par club réalisée par Geoffroy GABEL est également 

disponible. Elle permet de faire des statistiques par club. Il félicite les clubs pour 

l’excellent travail réalisé et rejoint le Président sur les inquiétudes pour la 

disponibilité des salles et des bénévoles.  

• Un rappel est fait sur le respect des règles RGPD. 

 

13. Intervention du Directeur Technique Régional Laurent HANTZ : 

• Il adresse ses félicitations pour la diffusion des résultats du tournois de Noël sur les 

réseaux sociaux. 

 

14. Intervention responsable formation des cadres Abdel LOUCIF : 

• La JAPS se termine le 16 janvier. 

• Il rappelle qu’à part quelques cas, seuls les CS sont obligatoires dans le statut de 

l’entraîneur. Exemple pour la R2 seuls le CS1 et le CS4 sont obligatoires. (statut de 

l’entraîneur – page 92) 

 

15. Tour de table : 

• Jacques DOMONT : Le CD10/52 souhaite faire un BF enfant. Des clubs ne licencient 

pas leurs jeunes. Des dossiers sont en cours de montage pour saisir la Fédération. 

• Gérard NAAS : pose la question de comment se passe l’arbitrage des tournois à 

venir ? Réponse lui est faite par le Président de la CRO : Désignation de la Ligue ou 

stage d’arbitres. 

• Laurent KULINICZ demande si la commission féminine prévoit quelque chose sur le 

tournoi des étoiles. 

https://www.lrgeb.fr/wp-content/uploads/2022/11/091-STATUT-DE-LENTRAINEUR-2022-2023-VFIN.pdf
https://www.lrgeb.fr/wp-content/uploads/2022/11/091-STATUT-DE-LENTRAINEUR-2022-2023-VFIN.pdf
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• Eric BETTIOL propose que la Ligue achète des médailles pour les jeunes lors des 

finales.  

• Christine HABART : le CD55 va animer 2 BF et des tournois 3x3 se mettent en place 

en U14. Une nouvelle salle est construite à Haironville.  

• Julie STOUVENIN : souhaite intégrer la CRO OTM. Accord du Bureau. 

 

16. Prochain Bureau : samedi 11 février MRS Tomblaine. 

 

17. Réunion de la zone Nord Est : vendredi ou samedi 24-25 mars à Paris. 

 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 
Président 

Ligue Grand Est de Basketball 
Secrétaire Général 

Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


